

推出六大主题线路及优惠政策,涵盖多元旅游需求

我市开启金秋亲子文旅盛宴

□记者 田亚楠

本报讯 9月20日,“丰收中原·老家河南”2025河南省赏秋亲子游主题宣传推广活动在周口野生动物世界启动。一系列围绕亲子客群设计的沉浸式文旅体验和实实在在的惠民政策正式发布,为即将到来的中秋、国庆假期提供丰富的出游选择。

本次活动以“寻根悟道、共赏秋实”为主题,聚焦家庭亲子市场,我市推出六大主题线路,涵盖多元旅游需求:“欢乐亲子游”线路汇聚周口野生动物世界、建业运河古镇、周口恐龙欢乐世界等热门景点,适合全家同乐;“乡村迎丰游”带游客走进太康紫薇柿界、黄泛区万亩果园示范区,感受丰收喜悦;“历史文化游”串联周口关帝庙、商水叶氏庄园、淮阳太昊陵等文化地标,感悟厚重文脉;“考古研学游”聚焦项城南顿故城、淮阳平粮台古城遗址等,开启文明探索之旅;“红色教育游”涵盖扶沟吕潭学校旧址、西华杜岗会师纪念馆等地,传承红色基因;“沙颍生态游”则依托沙颍生态园、川汇区沙河湾湿地公园等地,营造休闲生态体验。

此外,我市文旅部门同步发布了力度可观的“双节”优惠政策:即日起至“双节”期间,老子故里旅游区背诵《道德经》五章以上或穿汉服带妆造的游客即可免门票;关帝庙、运河古镇、叶氏庄园免费向公众开放;周口野生动物世界针对9月22日当天生日的游客推出“一分钱入园”特色活动,并发行五周年特惠票及年卡;太昊伏羲陵文化旅游区则推出了多种组合优惠套票,满足不同游客的需求。

沉浸式体验 互动式宣讲 实物化展示

周口将国防教育课搬进国防园

□记者 付永奇 通讯员 张千 亚雨

本报讯 9月20日是全国第25个全民国防教育日,我市在周口国防园开展“弘扬抗战精神,共筑国防长城”主题宣传活动,以沉浸式体验、互动式宣讲、实物化展示,为市民打造了一堂生动的国防教育课。

活动现场,主题展板依次排开,生动展示了抗战历史大事记、新时代战斗精神、九三阅兵等内容。工作人员向市民分发以本地抗战历史和人物故事为载体的《周口抗战记忆》宣传页,并提供国防政策、征兵政策咨询;专武干部结合展板讲解抗战历史与国防知识,引导市民从峥嵘岁月中汲取精神力量。

在武器装备体验区,市民近距离观摩各类装备模型与实物,听参战老兵介绍装备性能与发展历程,感受国防科技日新月异的变革。川汇区武装部相关负责人表示:“实物展示与互动体验让国防教育可触可感,有效激发了群众的爱国热情。”

文明出行 你我同行



9月20日,文明出行宣传小分队工作人员向旅客讲解乘车安全等知识。当日上午,高铁周口东站成立文明出行宣传小分队,开展“文明出行,你我同行”主题宣传活动。

记者 刘猛 摄

军训开启青春新篇



9月20日,周口城市职业学院大一新生正在进行军训。最近一段时间,我市各高校2025级新生身着迷彩服,以饱满昂扬的姿态投入军训,在汗水与坚持中开启意义非凡的大学“第一课”。
记者 刘华志 摄

政策赋能 我市消费市场活力迸发

□记者 何晴

今年以来,我市继续锚定消费市场升级需求,出台多项核心消费刺激政策,以精准化、多元化举措激活市场双端,让政策红利从“纸上”落到“实处”,转化为实实在在的消费活力,推动商圈迭代升级与市民消费体验双向提升。

“国补+地补”叠加 撬动大宗消费升级

“顾客不仅能享受‘国补’,还能根据旧车的具体情况进行相应抵扣,厂家还会对特定车型给予额外优惠。”位于中心城区七一路的一家品牌电动自行车门店负责人告诉记者,“以旧换新”实施期间,店内的客流量和成交量增加明显,而且“以旧换新”的门槛低、操作简便快捷,消费者和商家都能受益,大家都很认可。

今年,我市将政策重心聚焦家电、数码、家装等与市民生活密切相关的大宗消费领域,创新形成“国家政策打底、地方政策加码”的双重补贴模式,既覆盖日常消费需求,又助力品质生活升级。首次将手机、平板电脑、智能手表等数码产品纳入“国补”范围,最高补贴比例达15%;同步推出《2025年周口市旧房装修、厨卫改造所用物品材料购置补贴实施细则》,按照规定的9个品类购置价的20%给予补贴,每人每套房补贴金额最高不超过2万元。数据显示,今年上半年,全市家电、3C(手机、平板电脑、智能手表等3C认证产品)、家具厨卫、电动自行车累计发放补贴4.52亿元,带动消费25.53亿元。其中,家电和3C补贴金额分别居全省第2位、第3位。

简化申领流程 政策红利“指尖到账”

为解决过去补贴申领“跑腿多、材料繁、到账慢”的问题,我市以“让市民少跑路、数据多跑路”为目标,全面优化补贴申领服务,推出“线上办、指尖办、快速办”的便捷模式。

“以前听朋友说领补贴要跑好几个部门,没想到现在在家动动手指头就能办完!”市民王女士刚给新

房做了厨卫改造,在工作人员的指导下提交了补贴申请。市民何女士告诉记者,她“以旧换新”买了辆电动自行车,申请补贴的过程透明、便捷,她只需要配合销售商家上传消费者个人基本信息、购买信息以及旧车、新车详细信息即可。

“补贴实施期间,为了让更多市民知晓并享受政策,我们通过公告、商场宣传、短视频科普等方式,广泛普及申领流程,真正实现让政策红利精准直达每一位市民身边。”市商务局相关工作人员说。

线上线下联动 营造全域消费氛围

为进一步激发消费潜力,我市打破传统促销模式,搭建“线上+线下”全域联动的促销平台,既营造了浓厚的线下消费氛围,又拓宽了线上销售渠道。线下,结合节假日与消费旺季,在中心城区核心商圈设置活动专区,集中展示补贴产品,现场提供政策咨询、产品体验、下单优惠等“一站式”服务;线上,鼓励企业借助直播带货、社群团购等新媒体手段,开展“补贴政策解读+产品推介”组合直播,让市民足不出户就能享受到“补贴+折扣”的双重优惠。

今年“五一”期间,全市开展了一系列促消费活动,共举办家电、数码产品、家居厨卫等促消费活动28场,汽车展销活动5场。活动现场,“以旧换新”的商品销售十分火热,智能、节能产品最为“吸睛”。工作人员拿着喇叭讲解补贴政策,市民们一边对比产品参数,一边交流选购心得。“我之前在直播间看过这款空调的介绍,补贴加促销比平时买能省1000多元,当场就下单了!”市民王女士说。某家装品牌工作人员也表示:“以前我们主要业务大都来自线下,自从开始直播介绍装修补贴政策和产品后,订单量明显增长,不少市民看了直播后直接到店签订装修合同,线上引流效果特别好。”

从“真金白银”的补贴让利,到“便捷高效”的服务优化,再到“全域覆盖”的氛围营造,我市的消费政策形成了强有力的“组合拳”,消费市场持续迸发出新活力。